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Метою презентації представлених 

матеріалів є освітлення бачення авторів 

деяких методичних аспектів збереження 

здоров’я дітей та студентської молоді в 

умовах воєнного стану; формуванню умінь та 

навичок безпечної поведінки та самостійної 

регуляції власних психофізичних станів.  

Дослідження поглядів авторів на процес 

навчання збереження здоров’я та процес 

безпечної поведінки дітей та студентської 

молоді в умовах воєнного стану, оптимізації 

навчального процесу з врахуванням ситуацій 

небезпеки та ризику широко представленні у 

наукових публікаціях. В загальному огляді 

слід відмітити,що про-блеми організації 

навчального процесу в ек-стремальних 

умовах військового стану розглядались у 

роботах науковців М. Матвієнка, Р. Міша-

ровського, Л. Хоружевої та В. Юнак; 

підготовка студентів до самостійних занять 

фізичними вправами, особливості впливу на 

мотиваційні характеристики занять та орга-

нізацію оздоровчих тренувань в умовах 

військового стану, екстремальних ситуацій 

повітряних тривог, відключень електро-

енергії та нестабільного зв’язку були предме-

том обговорення в публікаціях С.О. Журав-

льова, В.А. Дідковського, В.С. Кривенди, 

М.О. Марущака, Я.Ю. Моспан, О.Ю. Качало-

ва, Ю.В. Новицького, Л.В. Муравського, 

О.Ю. Лусканя [7]. Формування умінь у 

студентів щодо осмислення засобів фізичної 

https://doi.org/10.3389/fpsyg.2023.1083028
https://doi.org/10.3389/fped.2020.00078
https://doi.org/10.1177/13591045221136016
https://doi.org/10.1136/bmjopen-2021-057654
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культури та їх впливу на фізичний і 

психічний стан людини як регуляторів 

емоційних станів та тренувальних процесів 

щодо протистояння стресовим умовам 

присвячена публікація Р.М. Мішаровського, 

М.Д. Галай і М.І. Матвієнка [6]. 

Актуальним напрямком навчальної 

підготовки дітей та молоді до збереження 

здоров’я, формування умінь передбачати у 

невідомих, потенційно ризикованих умовах 

патерни безпечної поведінки є організація 

туристичної діяльності. Особливості вико-

ристання засобів фізичної рекреації, 

спортивного тренування, погляди на техніку 

безпеки в умовах туристичної діяльності 

презентовано в роботах М.І. Галай, 

Т.М. Крик, М.І. Матвієнка, Р.М. Мішаров-

ського, О.В. Омельчук (2021). Створення па-

тернів як зразків, шаблонів, моделей 

алгоритмів поведінки у протистоянні си-

туаціям небезпеки і ризику успішно 

реалізуються в процесі формування умінь та 

навичок домедичної допомоги. Такі аспекти 

розкриті у публікаціях В.Зборовської, 

М.Борисюка, О.Дітківської; В.Дідковського, 

М.Матвієнка (2023). Формування у свідо-

мості тих хто навчається, алгоритмів як 

чітких, покрокових рекомендацій до дій в 

ситуаціях небезпеки та ризику є початковим 

етапом навчальної підготовки. Саме ство-

рення патерну як образу бачення високо-

рівневого опису рішень, реалізація яких може 

відрізнятись в різних ситуаціях (творче 

сприйняття алгоритму дій) має бути при-

кладним і ефективним результатом такого 

навчального процесу. Бачення вирішення 

таких формуючих чинників через військово-

патріотичні ігри розкривається у публікації 

М.Д. Галай, О.С. Дітківської, Т.М. Крик, 

М.І. Матвієнко (2023). 

Фахівці вказують, що «Належний рівень 

культури здоров’я, який сформований у 

студентському віці ланцюжковим ефектом 

має передаватись зваженими педагогічними 

технологіями від вчителя до учня. Це є 

фундаментальною основою необхідності фа-

хової підготовки майбутніх педагогів у цьому 

напрямку» [6]. Рівень знань основ здорового 

способу життя кожним вчителем будь-якого 

предмету викладання, сформованість його 

умінь використовувати ці принципи та 

методи у власному житті та умінь їх фор-

мувати у учнів власною педагогічною 

діяльністю є одним з ключових освітніх 

завдань. «Адже висококва-ліфікований вчи-

тель – це гарант подання першого сигналу 

батькам та медикам про деструктивні проце-

си у фізичному розвитку дитини. Вчитель має 

стати головним учасником корекційного 

впливу (в частинах попередження, профі-

лактики) неналежного фізичного розвитку 

кожного учня» [6].  

Висновки. Таким чином, висвітлення 

поглядів авторів педагогічних досліджень на 

збереження здоров’я та безпечної поведінки 

дітей та студентської молоді в умовах 

воєнного стану; методичних особливостей 

регулювання психоемоційних станів тих, хто 

навчається засобами психофізичного трену-

вання; поглядів на особливості створення 

рекомендацій з техніки безпеки рухової 

діяльності; вивчення аспектів домедичної 

допомоги було представлено як предмет 

обговорення багатьох наукових публікацій 

найближчих років.   

В нашому баченні такі напрямки 

навчальної підготовки в освоєнні знань, 

формуванні умінь та навичок збереження 

здоров’я та безпечної поведінки є найбільш 

актуальними в сучасних умовах.  

Як зазначають автори науково-педа-

гогічної літератури, «формування у суб’єкта 

навчально-виховного процесу – майбутнього 

фахівця дбайливого ставлення до власного 

здоров’я, стійкої потреби до рухової актив-

ності, звички та навичок самостійного вико-

ристання засобів фізичної культури в повсяк-

денному житті й професійній діяльності – є 

пріоритетним напрямом удосконалення 

системи навчання у вищій школі» [4, с. 22]. 
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У сучасному світі, коли проблеми, 

пов’язані зі здоров’ям та способом життя, 

стають все більш актуальними, роль фахівців 

з фізичного виховання та спорту стає 

надзвичайно важливою. Вони не просто 

надають знання та навички у сфері фізичного 

розвитку, але й мають унікальну можливість 

формувати здоров’язбережувальну компетен-

тність серед своїх учнів. Проблема полягає в 

тому, що сучасне суспільство часто віддає 

перевагу сидячому способу життя та занепаду 

фізичної активності [1, 44]. Це призводить до 

низки проблем зі здоров’ям, включаючи 

ожиріння, серцево-судинні захворювання, 

депресію та інші. Відповідно, необхідність 

формування здоров’язбережувальної компе-

тентності у фахівців з фізичного виховання та 

спорту стає нагальною. 

Ця проблема вимагає комплексного 

підходу, в якому ігрові технології відіграють 

важливу роль. Ігри можуть стати потужним 

засобом мотивації для зайняття фізичною 

активністю, сприяти формуванню здорового 

способу життя та виховувати в учнів навички 

збереження здоров’я [1, 47]. Розуміння та 

вирішення цієї проблеми стають важливими 

завданнями сучасної освіти та науки у галузі 

фізичного виховання та спорту. Викорис-

тання ігрових технологій може стати ключо-

вим елементом у цьому процесі, сприяючи 

формуванню здорових та активних громадян 

у майбутньому.  
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